FICHE D’ENTRAINEMENT N°19

SUJET : Le drive en coup droit est utilisé en simple et en double pour contraindre l’adversaire à un jeu défensif en réalisant un coup sec et horizontal, surtout dans des situations où un smash n’est pas réalisable. La défense en drive est essentiellement jouée en double et en double mixte. En simple le drive est plus rare. On ne l’utilise la plupart du temps que si on atteint un volant de côté en suspension ou un amorti bien au-dessus du filet. En double ou en double mixte, le drive frappé d’un coup sec se rencontre bien plus fréquemment. Ceci est avant tout valable au début de l’échange après un service court, lorsque les deux équipes luttent pour conquérir l’initiative, c’est-à-dire pour jouer des coups d’attaque. De temps à autre, on  peut même assister à de vrais « duels de drives ».

OBJECTIF : A l’issu de la séance, les nouveaux joueurs doivent avoir acquis :

· Le déplacement et la préparation de la frappe.

· La production de la frappe.

· Le replacement.

MOYEN : Terrain de Badminton avec filets montés, raquettes.

INTRODUCTION DUREE 15 MINUTES

Séance d’échauffement, poser deux ou trois questions sur la séance précédente et expliquer ce que l’on va faire :

- dans un premier temps nous verrons à partir de la position 0 le déplacement et la préparation de la frappe.

- ensuite la frappe proprement dite.

- et pour finir le replacement raquette tête haute.

DEPLACEMENT ET ORIENTATION EN ZONE DE FRAPPE DUREE 10 MINUTES

Pour produire une frappe en drive coup droit, le joueur se tient, à partir de la position « 0 », le plus près possible du filet. Il doit opter pour cette position très agressive afin de pouvoir renvoyer le volant au-dessus du filet selon une trajectoire horizontale. Effectuer le saut d’orientation et de démarrage, l’épaule droite est tournée en direction du coup et le coude rapproché du corps. Le poignet est en extension et la tête de raquette est pointé vers le haut. Il faut réceptionner le volant le plus haut possible, afin de le renvoyer à plat et avec force à travers le terrain adverse. La réception du volant doit s’effectuer au-dessus de la bande blanche du filet. Déplacement : faire un pas chassé, jambe droite en avant, ce n’est qu’après qu’il faut effectuer la fente.

FRAPPE DRIVE COUP DROIT, DUREE 10 MINUTES

Le volant est frappé à hauteur du filet et il est « poussé » d’un coup sec et horizontal parallèlement ou en diagonale par rapport à la ligne de côté. Il faut veiller à exécuter un drive bien parallèle, sinon le volant dépasse immanquablement la ligne de fond. L’ampleur du mouvement d’accélération circulaire de la tête de raquette dépend du temps qui est à la disposition du joueur. Le bras de frappe subit une extension à hauteur d’épaule. Le poignet est en extension lui aussi. La tête de raquette est nettement orientée vers l’arrière. Le coup est amorcé par une violente propulsion en avant du bras. La tension musculaire permet l’exécution de la rotation interne de l’avant-bras ainsi que l’allongement du poignet. Le volant est pris de côté par un coup très sec. La phase d’accompagnement s’effectue en diagonale devant le corps.
REPLACEMENT RAQUETTE HAUTE, DUREE 10 MINUTES

Après la dernière enjambée qui se termine souvent par une fente qui permet d’atteindre le volant et d’amortir le poids du corps propulsé vers l’avant ( jambe droite ), il faut prendre vigoureusement appui sur la jambe droite et amorcer aussitôt le mouvement retour vers le centre du terrain ( position «  0 » ) . Penser  à garder le buste droit. Les 2 pieds sont perpendiculaires à la direction du replacement pour permettre un retour éventuel rapide vers le filet. Le joueur est en appui sur la pointe des pieds, jambes légèrement fléchies, les épaules parallèles au filet, le tamis de la raquette à hauteur des yeux.

EXERCICE : 10 MINUTES 
Un joueur A fait un service long en fond de court, puis se met en position d’attente « 0 ». Le joueur B à la réception du service long effectue un amorti de fond de court sur le coup droit du joueur A. Le joueur A doit attaquer le volant en drive et le propulser le long de la ligne de côté du court.

CONCLUSION

Regrouper les joueurs au centre du terrain, bref résumé de la séance, rappel des points clefs. Annoncer la séance suivante : à la prochaine séance, nous verrons le drive en revers.

POINTS CLEFS

-    Prendre le volant le plus haut possible.

-    Etre prêt à bondir au filet.

-    Faire la frappe du drive bien parallèle au filet en prenant le volant de côté et en partant de la droite vers la gauche (sinon risque de sortie en dehors des limites du terrain).

-    Placer le volant le long de la ligne de côté du terrain.

PRINCIPAUX DEFAUTS

-     Saut de démarrage trop tardif manque de spontanéité et de réflexes.

-     Frappe en dessous du filet.

-     Frappe vers l’avant et non pas en drive (de la droite vers la gauche)     

